

## Сочинение «Моя Родина - Беларусь»

Панфилова Мария

Государственное учреждение

образования «Гимназия г. Добруша»

6 класс

Летом много света, тепла и хорошего настроения. Утром очень хочется понежиться в кровати, но ещё больше хочется с подружкой Полиной порыбачить на берегу нашей реки Ипуть. Мокрая от росы трава касается ног, влажный песок холодит ноги, запах реки наполняет лёгкие энергией и чистотой, раннее утреннее солнце, пробиваясь сквозь лёгкий туман, жмурит глаза и дарит тепло. Вот и первая рыбка в банке, а с ней и чудесное настроение! Купаемся и бежим домой, довольные и голодные. За завтраком планируем свой день. У нас много разных идей.

Сегодня мы решили совершить велосипедную прогулку по любимому и родному городу Добрушу. Нам нравится открывать наш Добруш каждый раз по-новому, видеть то, что мы не замечали либо на что просто не обращали внимания, проходя мимо. Полина рассказала, что её папа говорил о Добруше как о городе 14 мостов. И назвал Добруш «белорусской Венецией». Пояснив, что это название ему дала река Ипуть, которая своими многочисленными рукавами разбивает город на небольшие острова и затоки. А мосты, большие и маленькие, соединяют микрорайоны города в одно целое. Такое количество мостов, которое есть в Добруше, почти не встречается в маленьких городках, подобных нашему. Полина была удивлена таким названием нашего города. Мы решили сами проверить услышанное и сосчитать все мосты. Для начала мы заглянули в Интернет и узнали, что Ипуть протекает по Смоленской, Брянской областям Российской Федерации, Могилевской области и Добрушскому и Гомельскому районам Гомельской области и является самым большим по величине и по водности левым притоком реки Сож.

Свою экскурсию мы начали с центра Добруша. Наше решение - проехать по всем мостам города, по которым проезжали или проходили бесконечное число раз. Но сегодня всё было по-другому. Мы ехали на велосипедах, останавливались, фотографировали мосты, вспоминая, что каждый мост имеет своё название. Искали информацию о них в Интернете. Нам всё было интересно.

Вот первый и самый старый из мостов, называют его «Горбатый» за его форму. Он был построен в 1927 году. Есть поверье, что если сталь под ним и загадать желание, то оно обязательно сбудется. За ним следуют один за другим «Аптечный», «Бушуйка», «Фабричный». Проехав эти мосты, мы попали в другой район города. Здесь находится знаменитая бумажная фабрика «Герой труда». И мы опять обращаемся к исторической справке. Идея, «устроить фабрику для деланья писчей бумаги» в Добруше принадлежит И. Ф. Паскевичу. В 1872 году Добрушской писчебумажной фабрикой была выпущена первая продукция. К концу девятнадцатого века она становится крупнейшим предприятием в стране, занимая в «Списке фабрик и заводов Российской империи» от 1903 года восьмое место, с количеством рабочих

более девятисот человек. Здесь впервые в империи ввели 8-часовой рабочий день, стали платить выходное пособие. И здесь же 1889 году была открыта первая на территории современной Беларуси гидроэлектростанция. Сегодня наша бумажная фабрика - крупнейшее предприятие бумажной отрасли в Республике Беларусь.

Недалеко от бумажной фабрики находится небольшой, утопающий в зелени лип и дубов, остров. Он так и называется «Остров». Туда можно пройти только по мосту. Перила моста увешаны замками и замочками. Это молодожёны замыкают свои замочки, а ключ бросают в воду. «Остров» уникален тем, что он расположен как остров на острове. Это одно из любимых мест добрушан.

А мы прокладываем свой маршрут дальше. Проезжаем мосты «Московский», «Фарфоровый», «Китайский», «Железнодорожный» и много маленьких мостиков, соединяющих улицы. Ведя свою маленькую статистику, мы убедились, что мосты реально существуют и их даже больше, чем четырнадцать. Мы с Полиной не уверены, что все мосты мы нашли. Но уверены в том, что мы получили большое количество положительных эмоций, много полезной и интересной информации. А самое главное – мы увидели наш город - красивый, чистый, ухоженный. Город, утопающий в зелени лип и каштанов, садов, плодовых деревьев. Скромный, уютный город, колоритно вписавшийся в пейзажи, нарисованные тихой, спокойной рекой Ипать. Город Добруш и река Ипать живут много лет вместе, дополняя и украшая друг друга. А мы должны их беречь и хранить, как самое дорогое, что у нас есть.

Мы возвращаемся домой эмоционально возбуждённые, довольные и очень уставшие. Едем тихо, не разговариваем. Каждая думает о своём. Легкий ветерок спасает нас от жары. Не сговариваясь, сворачиваем на пляж к нашей реке Ипать, к её прохладным водам, помогающим снять усталость, набраться сил. А ведь именно с неё, с Ипути, началось наше замечательное утро.

Уже дома на меня волной нахлынули смешанные чувства бесконечной любви – любви к ветру, путающему мои волосы, чистому небу, к тёплым лучам солнца на коже, свежей зелени деревьев, к аромату цветов, реке, дающей свежесть, к родным местам, где я живу.

Вот и прошёл ещё один день моих летних каникул. Близится вечер. Солнце садится за верхушки деревьев. Мама зовёт к ужину. Как приятно после долгой прогулки возвращаться домой, где тебя ждут и любят. Я знаю точно, что мой дом там, где моя мама, мой дом там, где моя семья, мой дом там, где мой Добруш, где моя Родина, мой дом там, где моя Беларусь!